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科目代号科目代号科目代号科目代号     405 405 405 405  科目名称科目名称科目名称科目名称     操作系统操作系统操作系统操作系统（（（（ A  A  A  A 卷卷卷卷））））     
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1 、试题内容不得超过画线范围，试题必须打印，图表清晰，标注准确。  

2 、试题之间不留空格。  

3 、答案请写在答题纸上，在此试卷上答题无效。  

题号  一  二  三  四  五  六  七  八  九  十  十一  得分  

得分              

一一一一、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题 ( ( ( (每小题每小题每小题每小题 2222 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分) ) ) )  

1、一作业进入内存后，则所属该作业的进程初始时处于 。  

A、运行状态 B、等待状态  

C、就绪状态 D、收容状态  

2、如果进程 A正在使用打印机，进程 B又要申请打印机，则 。  

A、可将打印机分配给进程 B，让他们共同使用  

B、可让进程 B在阻塞队列中等待  

C、将打印机从进程 A中收回，使它们都不能使用  

D、可让进程 B在就绪队列中等待  

3、进程所请求的一次打印输出结束后，将使进程状态从 。  

A、运行状态变为就绪状态 B、运行状态变为等待状态  

C、就绪状态变为运行状态 D、等待状态变为就绪状态  

4、 存储管理方式要求对每一个作业都分配一组地址连续的内存单元。  
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A、分区式 B、分页式  

C、分段式 D、段页式  

5、计算机系统中判别是否有中断事件发生应是在 。  

A.进程切换时 B.执行完一条指令后 

C.执行 P操作后 D.由用户态转入核心态时  

6、若当前进程因时间片用完而让出处理机时，该进程应转变为 状态。  

A.就绪 B.等待  

C.运行 D.完成  

7、在可变分区存储管理中，最优适应分配算法要求对空闲区表项按 进行排列。  

A.地址从大到小 B.地址从小到大 

C.尺寸从大到小 D.尺寸从小到大  

8、一种既有利于短小作业又兼顾到长作业的作业调度算法是 。  

A.先来先服务 B.轮转 

C.最高响应比优先 D.均衡调度  

9、若系统中有五个并发进程涉及某个相同的变量 A，则变量 A的相关临界区是

由 临界区构成。  

A.2 个 B.3 个  

C.4 个 D.5 个  

10、在多进程的并发系统中，肯定不会因竞争 而产生死锁。  

A.打印机 B.磁带机  

C.磁盘 D.CPU  

11、一作业 8:00 到达系统，估计运行时间为 1小时，若 10:00开始执行该作业，

其响应比是 。 

A、2  B、1   

C、3  D、0.5  

12、下面哪个指令不是特权指令。 。  

A、清内存 B、关闭中断  

C、读时钟 D、从目态转到管态  
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13、段式存储管理中的逻辑地址格式是 地址。 

A、线性 B、一维 

C、二维 D、三维  

14、设有三个进程共享一个资源，如果每次只允许一个进程使用该资源，则用

PV操作管理时信号量 S的可能取值是 。  

A、1，0，-1，-2 B、2，0，-l，-2  

C、1，0，-1 D、3，2，1，0  

15、批处理系统的主要缺点是 。  

A、CPU利用率低 B、不能并发执行  

C、缺少交互性 D、以上都不是  

二二二二、、、、填空题填空题填空题填空题 ( ( ( (每空每空每空每空 2222 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分) ) ) )  

1、已知主存容量为 64KB，某一作业 A的 4个页面(页面大小为 1KB)0、1、2、3

被分配到主存的 2、6、7、4块中，在作业 A 的 200 单元处有一条指令“MOV Rl，

[3500]”，执行时，其中 3500 所对应的物理地址为 【1】 。  

2、通常所说操作系统的四大模块是指处理机管理、存储管理、设备管理和 【2】 

管理。  

3、 操作系统的基本特征有： 【 3】 、 【 4】 和 【 5】 。  

4、 特权指令只能在  【6】   态下执行， 若在  【7】   态下执行则被

认为是非法指令。  

5、 进程调度的职责是按给定的 【8】 从 【9】 中选择一个进程，让它占

用处理器。  

6、 在响应比最高者优先的作业调度算法中，当各个作业等待时间相同时， 【10】 

的作业将得到优先调度；当各个作业要求运行的时间相同时， 【11】 的作业得

到优先调度。  

7、 文件的三种基本物理结构是 【12】 ， 【13】 和 【14】 。  

8、使用 【15】 可以解决 CPU 与外设速度不匹配的问题。  

三三三三、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释 ( ( ( (每小题每小题每小题每小题 5555 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分) ) ) )  

1、原语  
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2、操作系统虚拟机  

3、最佳淘汰策略  

4、抖动  

5、设备独立性  

6、缺页中断  

四四四四、、、、问答题问答题问答题问答题 ( ( ( (每小题每小题每小题每小题 10101010 分分分分，，，，共共共共 60606060 分分分分) ) ) )  

1、试用信号灯实现如下图所示进程之间的同步。  

 

2、设公共汽车上，司机和售票员的活动分别是：  

 

分析这两个活动有什么同步关系？并用信号灯的 P、V操作实现他们的同步关

系。  

3、p 个进程共享 m 个同类资源，每一个资源在任一时刻只能供一个进程使用，

每一进程对任一资源都只能使用一有限时间，使用完便立即释放。并且每个进程
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对该类资源的最大需求量小于该类资源的数目。设所有进程对资源的最大需要数

目之和小于 p+m。试证：在该系统中不会发生死锁。  

4、文件系统采用多重索引结构。设块长 512字节，块号长 4字节，如果不考虑

索引表中逻辑块号所占的存储位置，分别求出采用二级索引和三级索引是可表示

的文件最大长度。  

5、 设某作业占有 7个页面，如果在主存中只允许装入 4个工作页面，作业运行

时，实际访问页面的顺序是 1， 2， 3， 6， 4， 7， 3， 2， 1， 4， 7， 5， 

6， 5， 2， 1。试用 FIFO 与 LRU页面调度算法，列出各自的页面淘汰顺序和缺

页中断次数，以及最后留驻主存 4页的顺序。(假设开始的 4个页面已装入主存)  

6、假设一个计算机系统具有如下性能特征：  

·处理一次中断，平均耗用 1ms。  

·定时器芯片每秒产生 100 次中断。  

·一次进程调度，平均需要 2ms。  

·将 CPU分配给选中的进程，又需要 1ms。  

请回答：  

（ 1）操作系统将百分之多少的 CPU时间用于中断处理。  

（ 2）如果采用轮转法调度，10 个时钟中断为 1个时间片。那么，OS将百分之

多少的 CPU时间用于进程调度（包括调度、分配 CPU 和引起调度的时钟中断处理

时间）。  

 


